FORMULA DE LAGRANGE PARA EL
POLINOMIO INTERPOLADOR.

Seaf: D cR - Rconxg,xi,...,x,
puntos distintos del dominio de
definicion. Supongamos que conocemos

f(x0),f(x1),...... Jxn).

Por comodidad escribiremos f(x;) = fz.

Para k = 0,1,...n construimos un
polinomio L,(x) de grado n tal que

['] (x—xj)
I _ _J*k
k(X) [] (Xk—xj')
J*k

Entonces el polinomio interpolador va a
venir dado por

P(.X?) Zf()L()(x) +f1L1()C) oo, +fnLn(x)



FORMULA DE NEWTON.

Seaf,xo,xl, ..... s X1, on, loeone. ,fn SUsS
Imagenes.

Sea Pel polinomio interpolador en
X0sX1geoonn Xk

Sea P el polinomio interpolador en
X0oX1geoeoXk—1.

Llamamos Qx(x) = Pi(x) — Pi-1(x)
Qi(x) es un polinomio de grado < k que

se anula en xo,x1,...,x;1 Luego:
k—1
Qi(x) = Ax T (x—x;),siendo
j=0
i) = D = L)
[ ] (X — Xj)
=0

En particular si hacemos x = x;
obtenemos

A, (xp) = Pkgjffc) — P () j;k_l_ Pi—1(xk)

M (xx—x;) M Ok —x;)
j=0 =0

Con los datos anteriores obtenemos la

siguiente expresion para el polinomio



interpolador:

Pu(x) = On(X) + Pp1(x) = On(x) + On-1(x) +
=0, (X)) + Op1(X) +.oooo L +0o(x) =
=A,(x—x0)...(x = x,-1) + A1 (x —x0).. (x — x
+oinnn. +A41(x —x0) + Ao.

Donde A4o= 1o

Llamaremos a 4, diferencia dividida de f
en xo,xi1,..... ,Xr Y lo escribiremos como

— P,
Ak = flxo,x1,...,xk] = ]Z; xo1 (i) :

1 (k= x;)

j=0
Con lo cual la expresion del polinomio
interpolador queda de la siguiente forma:

Pn(x) = fxo) + flxo,x1](x — x0) +
o, +x0,X1,...,Xn](x —Xx0)...(x —x,-1).

A esta formula para el polinomio
interpolador la llamaremos formula de
Newton.

NOTA:
Pu(x) = Ppo1(x) + flxo,..,xn](x —x0)...(x — X1



ESTIMACION DEL ERROR DE
INTERPOLACION.

Si P, es el polinomio de interpolacion de
la funcién fen x¢,x1,...,x,, €l error
cometido al aproximar f por P, es

E(x) = flx) = Pu(x).

Teorema: El error cometido es:

E(X) = fx) = Po(x) = fTx0s. . 20mx] 11 (x —x

j=0
donde /[xo,...,x;] = L) = Pi1 (o)
|_| (xXk —x;).
j=0

Teorema: Supongamos f : [a,b] - R
derivable k veces en [a,b] , que
X0,X1,...,Xr SON puntos distintos del
intervalo. Entonces existe & € (a,b) tal
que




flxo,x1,...,Xk] = fk)k('f)

Consecuencia: Haciendok=n+1y
xu+1 = x el error de interpolacion es, si f
es n+ 1 veces derivable y

X0,X1,...,Xn € [a,b]

)
100 =Pa) = oy 1 =)

Luego una cota para el error seria:

() N Gexy) |<

E(x) |=
| E(x) |=| Grnr
M __ 1) x-x |

<
o (n + 1)' j=0

donde M > sup{| V(@) | t € [a,b]}



